

中国企业加速布局 一带一路

107家央企境外投资占比达七成

在推进“一带一路”建设过程中，中国国企特别是中央企业发挥了主力军作用。据国资委提供的数据显示，截至去年底，共有107家中央企业在境外设立了8515家分支机构，分布在全球150多个国家和地区。中央企业境外投资额约占非金融类对外直接投资的70%，对外承包工程营业额约占总额的60%。

■ 各大银行分支机构达32家

日前，中国银行阿布扎比分行在迪拜纳斯达克交易所举行开市揭牌仪式，宣布20亿元“一带一路”人民币债券在迪拜纳斯达克正式上市。

中国工商银行表示，该行巴基斯坦拉合尔分行近日已正式开业。目前该行在巴基斯坦的卡拉奇、伊斯兰堡和拉合尔已设立3家机构，在巴基斯坦金融市场中的地位进一步提升。至此，工行的境外网络已覆盖全球42个国家和地区，通过参股南非标准银行间接延伸至20个非洲国家，形成了横跨亚、非、拉、欧、美、澳的全球服务网络。

据悉，截至去年底，包括工行在内的5家大型银行已在“一带一路”沿线国家或地区设立分支机构32家。

■ 铁路大步走 钢铁紧跟

中国铁建在“一带一路”战略中涉及60多个国家，相应的国家已有40多个，涉及的280多个项目中包括公路、铁路、港口、贸易等多个领域，形成了一个经济带。中国中车相继在马来西亚、土耳其、南非等重点市场实施本土化生产；还先后成立了澳洲公司、美国公司、印度先锋公司等，带动海外市场的深入拓展和海外产业布局。中国铁路“走出去”正逐步从初期的设备供货向设计引领、技术带动、施工建设、运营维护的全产业链输出转变。

事实上，“一带一路”建设的先头部队和重要建设方向就是加强国家间的铁路连通。为了配合“一带一路”的发展战略，目前已有50个国家参与探讨，国内约31个省区市宣

本报记者 陆培法



布加入“一带一路”规划建设中。铁路总公司成立了专门的领导小组，以加强与国外有关部门和相关企业的沟通协调，目前，包括中老铁路、中泰铁路、匈塞铁路、俄罗斯莫斯科-喀山高铁、坦赞铁路等项目都在积极地推进。此外，中国还与美国、俄罗斯、巴西、泰国在内的28个国家洽谈高铁合作项目。“一带一路”沿线的部分地区资源丰富，拥有发展钢铁产业必备的原料。进入2015年，河北钢铁集团、宝钢集团八一钢铁公司、酒钢集团、马钢集团、南钢等企业纷纷在境外投资相关项目。

“中方建设‘21世纪海上丝绸之路’的构想，同印尼方打造的‘全球海洋支点’规划高度契合。”国家主席习近平6月23日应约同印度尼西亚总统佐科通电话时表示，中方愿同印尼方加强在产能、电力、钢铁、造船、建材、光伏、金融等领域合作。中方对印尼的发展潜力和前景充满信心，愿继续扩大对印尼投资。

■ 港口建设大单滚滚而来

今年4月，珠海港同瓜达尔港缔结“姐妹港口”，合作范围涉及航线开辟、物流园区的建设、自贸区建设、港口信息化建设等。

3月27日晚间，上港集团发布公告，近日，上海国际港务（集团）股份有限公司收到以色列港口开发和资产有限公司的通知，公司成功中标以色列海法新港自2021年起25年的码头经营权。

更令人瞩目的是，去年在习近平主席和斯里兰卡总统拉贾帕克萨的共同见证下，中斯双方签署了多份建设合同。中斯双方一致同意以汉班托塔港口运营为起点，加强港口合作与工业园区的合作，复兴海上丝绸之路。

几乎在同一时刻，中国港务还与马尔代夫旅游部在马累签署了马尔代夫综合基建项目合作谅解备忘录。中国港务将发挥组织建设和国际大型工程的优势，为马尔代夫建设机场、填海造地、岛屿连接等交通基础设施及相关配套设施。

来华研修青年汉学家结业



7月24日，由文化部、中国社科院联合主办的2015“青年汉学家研修计划”结业仪式在北京中国国家图书馆举行。共有来自美国、俄罗斯、法国、印度、以色列、尼日利亚等30个国家和地区的36位优秀青年汉学家来华参加研修，涉及中国文学、历史、哲学、语言等领域。图为法国汉学家白锦麟（右二）在结业仪式上发言。

新华社记者 金良快摄

就日方允许李登辉窜访 中方对日本表示强烈不满

本报北京7月24日电 外交部发言人陆慷24日就日方允许李登辉窜访日本记者问时表示，中方对此表示严重关切和强烈不满。陆慷表示，台湾问题事关中国核心利益，中方一贯坚决反对任何人以任何形式在国际上从事“台独”分裂活动，坚决反对任何国家为“台独”分子提供政治平台。我们严肃敦促日方恪守《中日联合声明》等四个政治文件的原则和向中方作出的郑重承诺，坚持一个中国原则，慎重妥善处理涉台问题，避免给中日关系制造新的政治障碍。

中方针对有关菲律宾仲裁案表态 美国应恪守不选边站队承诺

本报北京7月24日电 外交部发言人陆慷24日谈到美方关于菲律宾仲裁案有关问题的表态时说，美方有关言论与其声称的在南海争议问题上的立场不符。美国应恪守不选边站队的承诺，不做不利于地区和平稳定的事。陆慷说，中方对菲律宾单方面提起仲裁案的立场没有变化，即不接受、不参与。菲律宾单方面提起仲裁案，违背了与中方多次确认的共识和在《南海各方行为宣言》中的承诺。中国政府已于2006年根据《联合国海洋法公约》第298条规定提交排除性声明，将涉及海洋划界、历史性所有权等争端排除在包括仲裁在内的强制争端解决程序之外。这是中国作为《公约》缔约国行使国际法赋予的权利的正当行为。中国政府2014年12月发表的有关立场文件已全面系统地阐述了中方立场及法理依据。“美方有关言论试图推动菲律宾单方面提起的仲裁案，充当菲律宾仲裁案的‘庭外裁判员’，为仲裁庭的裁决指定方向，与美方声称的在南海争议问题上的立场不符。”陆慷说。

逾十亿中央财政培训农民

本报北京7月24日电（记者李丽辉）记者从财政部获悉，2015年中央财政下拨10.96亿元资金，继续支持新型职业农民培育，加快构建新型农业经营体系，解决“谁来种地”、“如何种好地”的问题。

自2004年农民培训政策实施以来，中央财政不断加大支持力度，截至2015年，已累计安排109.46亿元。近年来，中央财政根据农业农村经济社会发展新形势，将农民培训工作由偏重服务城市发展转向注重支撑农村经济社会发展，重点培育生产经营型职业农民，适当兼顾专业技能型和社会服务型农民。截至2014年底，全国培育各类型职业农民超过100万人，为实现农业现代化和建设新农村提供人才支撑。

7月24日，“失血的河山”纪念世界反法西斯战争暨中国抗日战争胜利70周年爱国主义教育图片展在长沙开展。展出的200多张历史照片大多为抗日战争时期中外战地记者拍摄，全景式呈现了世界反法西斯战争中国战场的珍贵影像。

参观者在观看影展。新华社记者 李 杂摄

长沙办抗战胜利七十周年影展



情定三沙

7月24日，三沙市永兴镇管委会婚姻登记处挂牌成立，两对在永兴岛上工作的新人在祖国的南边领到了结婚证。

新人展示刚领到的结婚证。新华社记者 郭 程摄



7亿人参保大病险

今年底确保全覆盖

据新华社北京7月24日电（记者胡浩）在24日举行的国务院政策例行吹风会上，国务院医改办专职副主任、国家卫生计生委体改司司长梁万年介绍，截至今年4月底，我国大病保险工作覆盖人口约7亿，到2015年底，大病保险要覆盖所有城乡居民，包括新农合和城镇居民医保所有参保人群。

大病保险是对大病患者发生的高额医疗费用给予进一步保障的一项新的制度性安排。

梁万年介绍，7月22日国务院常务会议确定全面实施城乡居民大病保险，审议并通过了《关于全面实施城乡居民大病保险的意见》。其中明确要求，到2015年底，大病患者看病就医的负担要有效减轻，到2017年，要建立起比较完善的大病保险制度，做好与医疗救助、疾病应急救助、商业健康保险、慈善救助等制度间的互补联

动，有效防止发生家庭灾难性医疗支出。据统计，自2012年以来，各地按照国家发展改革委等6部门联合印发的《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》要求，相继启动了大病保险的试点工作。截至今年4月底，31个省份均已开展相关的试点工作，其中16个省份全面推开，分别有287个和255个地级以上城市开展了城镇居民和新农合的大病保险工作，大病患者实际报销比例在基本医疗保险支付的基础上又提高了10到15个百分点。

梁万年说，下一步，大病保险将提高保障水平。从城镇居民基本医保、新型农村合作医疗基金中，划出一定比例或者额度，作为大病保险的资金，对参保人患大病后发生的高额医疗费用予以保障。

养老保险基金投资管理征求意见 支持61% 反对31%

本报北京7月24日电（记者叶紫）人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在今天召开的新闻发布会上表示，养老保险基金投资管理办法面向社会征求意见，支持率为61%。

李忠透露，人社部、财政部一共收到反馈意见1000余条，其中支持者占61%，反对者占31%。

最集中的热点还是养老保险基金投资股市的问题，一种意见认为股票是成熟的投资品种，从制度设计上应该留出空间，由管理机构根据市场情况把握投资机会。另一种意见认为，股票类资产投资风险高，波动性大，从安全性的角度考虑，建议降低投资股市的比例，或者不允许投资股市。